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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. У наш час в Україні діє значна кількість 

підприємств. Для того, щоб підприємство приносило прибуток його власникам, 

воно весь час повинно розвиватися та бути конкурентоспроможним. Для цього 

всі вони мають певну стратегію розвитку. Майбутньому спеціалісту, належно 

знати усе про підтримку успішності підприємства, про те, як змусити його 

розвиватись та приносити прибуток. Тому обрано саме цю тему, яка пов’язана 

зі стратегією розвитку підприємства, а також її економічному обґрунтуванні. 

Отже, дана тема є досить актуальною, тому що без розробки стратегії 

розвитку підприємство просто перестане бути конкурентоздатним і почне 

втрачати прибуток. 

Проблема розвитку підприємств дуже розповсюджена в Україні у наш 

час. Суворі умови, у яких зараз знаходяться підприємці та підприємства через 

скрутне становище національної економіки, дуже звужує можливість розвитку 

підприємств, які зараз з труднощами отримують мінімальний прибуток для 

підтримки самої діяльності підприємств, які кожного для на порозі до 

банкрутства і не мають значних фінансових ресурсів для розвитку. 

Окрім цього, проблемі розвитку підприємств будь-якої галузі присвячена 

велика кількість наукових робіт і літератури. Кожен автор чи науковець володіє 

особистою думкою про те, що є головнішим у розвитку підприємства, отже, у 

цій роботі це буде визначено. Крім того, потрібно завжди притримуватися 

закону України у здійсненні будь-якої економічної діяльності, який міститься у 

таких джерелах, як Конституція України, Цивільний кодекс України, Кодекс 

законів про працю України, а також багатьох нормативно-правових актах. 

У своїх наукових працях цю тему розглядають такі вчені та викладачі: 

Ансофф І., Борецька Н.П., Василенко В.О., Васильківський Д.М., Грабар І.Г., 

Григор'єва Т.В., Данілова Е. І., Данилович-Кропивницька М.Л., Кучеренко В.Р., 

Карпов В.А., Лук'янова В.В., Лазаренко Л.О., Марцин В.С., Мастепан М. А., 



4 
 

 
 

Покропивний С.Ф., Попов Е. В., Кошкіна К.Т., Шульгіна Л. М., Савіцька Г.В., 

Ульянченко О.В., Федорчук А.І., Черниш О.І. та інші. 

Метою даної дипломної роботи є: систематизація, закріплення та 

поглиблення знань, набутих у процесі навчання, розвиток навичок науково- 

дослідної роботи, оволодіння сучасними методами і формами організації 

підприємницької діяльності, систематизація та актуалізація знання й навчання 

їх практичної реалізації, виділення головних факторів розвитку підприємства, 

вивчення актуальних питань зі сфери розвитку торгівельного підприємства та 

набуття досвіду у даній галузі економіки. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- розкрити сутність стратегічного розвитку підприємства; 

- з’ясувати які існують види стратегічного розвитку підприємства; 

- ознайомитись  з  обґрунтуванням  факторів  вибору  стратегічного  розвитку 

підприємства; 

- провести аналіз стану ринку автозапчастин України; 

- проаналізувати фінансово-господарську діяльність ТОВ «ОВІ- 

ДИСТРИБУШН»; 

- оцінити зовнішнє та внутрішнє середовище підприємства; 

- обґрунтувати стратегічний напрямок розвитку підприємства; 

- оцінити економічну ефективність проекту та проектних ризиків. 

Об’єкт дослідження – це економічна діяльність і розвиток підприємства 

ТОВ «ОВІ-ДИСТРИБУШН». 

Предмет дослідження – теоретичні та методичні питання економічного 

обґрунтування стратегії розвитку ТОВ «ОВІ-ДИСТРИБУШН». 

Методи дослідження. В даній роботі застосовано декілька методів 

наукового дослідження: порівняльний економічний аналіз, методи статистичної 

обробки даних, методи аналізу ринку, графічні методи, статистичні, економіко- 

математичні та інші. Економічні та аналітичні показники розраховані з 

допомогою формул та програмного продукту Project Expert. 
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Використання усіх формул і методів у цій роботі досягнуто за допомогою 

наявності економічних та статистичних показників, взятих зі звітів про 

фінансові результати, балансу та інших даних ТОВ «ОВІ-ДИСТРИБУШН» за 

останні 3 роки. 

Інформаційна база  дослідження. У якості  інформаційної бази 

дослідження  послужили  дані  наукових  публікацій  та  монографічних  видань 

вітчизняних  і  закордонних  вчених,  нормативно-законодавчі  акти  України, 

матеріали наукових конференцій і досліджень, звіти та аналітичні матеріали 

відповідних державних органів, агентств, дані звітності вітчизняних 

підприємств, організацій і установ, зокрема ТОВ «ОВІ-ДИСТРИБУШН», та ін. 

До  них  відносяться:  Конституція  України,  Цивільний  кодекс  України, 

Кодекс законів про працю України, нормативно-правові акти, що стосуються 

економічної діяльності підприємств в Україні. 

Отже, керуючись усім вищенаведеним, поетапно буде розкрито обрання 

стратегії економічного розвитку підприємства, попутно обґрунтовуючи кожне 

прийняте рішення. 

Структура і обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (50 найменувань) та 3 додатків. 

Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 88 сторінки комп’ютерного 

тексту, містить 17 таблиць та 17 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

В даній роботі було розглянуто сутність стратегічного розвитку 

підприємства. Загальна стратегія розвитку підприємства пов’язана з діяльністю 

підприємства в цілому, використанням всіх ресурсів і орієнтована на виконання 

його головної цілі, вона визначає напрямок діяльності підприємства для 

досягнення його росту і покращення його показників. 

З’ясовано, що існують декілька видів стратегічного розвитку 

підприємства, а саме виробничі або допоміжні види стратегій, які забезпечують 

реалізацію генеральної стратегії підприємства по окремим направленням його 

діяльності (маркетингова, фінансова, виробнича та ін.), видам діяльності 

(стратегія основної діяльності, пов’язана з реалізацією товарів і 

обслуговуванням покупців, стратегія неторгової діяльності – ремонтно- 

будівельної, транспортної, виробничої і т.д.) використанню окремих видів 

ресурсів (стратегія формування і використання трудових ресурсів, матеріально- 

технічної бази, фінансових ресурсів і т. д.) 

Проведено аналіз стану ринку автозапчастин України, який засвідчує, що 

він все ще знаходиться на стадії розвитку, проте товарообіг на ньому постійно 

збільшується. У 2016 році обсяг ринку сягнув позначки 3 709 млн. грн. при 

темпі зростання 6,1%. Спостерігається велика частка вторинних імпортних 

автозапчастин, і невелика частка оригінальних. 

Виявлено,  на  основі  аналізу  фінансово-господарської  діяльності  ТОВ 

«ОВІ-ДИСТРИБУШН», що за аналізований період економічні показники 

підприємства зросли. Чистий дохід від реалізації продукції збільшився з 

10і458,2 тис. грн. у 2015 році до 13 306,4 тис. грн. у 2016 році. Крім того, у 2016 

році спостерігалося різке збільшення чистого доходу до рівня 19 423,2 тис. грн. 

Зазначено, що підприємство має багато конкурентів, але займає стабільне 

положення у своєму сегменті Одеси і України в цілому. Торгівля 

автозапчастинами трохи страждає через місцеве тіньове виробництво 

автокомплектуючих, які продаються за заниженими цінами. В той самий час, 
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найбільш платоспроможні власники автомобілів бажають обслуговуватись 

виключно на «фірмових» СТО та купують деталі виключно у офіційних 

дилерів. 

Визначено, що для збільшення конкурентоспроможності підприємства, 

найсприятливішою стратегією розвитку підприємства є  стратегія 

диверсифікації власної діяльності, що передбачає розширення сфери послуг, а 

саме відкриття автомийки. Основними причинами вибору саме такої стратегії є: 

наявність власного приміщення поряд з магазином де можна розташувати 

автомийку, знаходження на вдалій транспортній розв’язці, можливість 

використовувати на автомійці власні миючи засоби та авто хімію тощо. 

Оцінено економічні ефективності проекту та проектних ризиків. 

Визначено, що початкові витрати на реалізацію проекту відкриття автомийки 

на базі ТОВ «ОВІ-ДИСТРИБУШН» становлять 815,2 тис. грн. а поточні 

витрати – 40,3 тис. грн. на місяць. Запланований обсяг доходів сягає 183 тис. 

грн. на місяць. Основним джерелом доходів є надання послуг комплексної 

мийки. Також було визначено, що обрання даної стратегії розвитку передбачає 

досить велику ефективність проекту. 

Отже, з усього вищенаведеного, з’ясовано, що проект відкриття 

автомийки на базі ТОВ «ОВІ-ДИСТРИБУШН» є найбільш перспективним. 
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